Ситиьиигэ хардыы.
Алтынньы 24 кунугэр ЭКЦ "Гарпан" Саккырыыр орто оскуолатын 2015-2016 уорэх дьылын арыйар  Ситиьиигэ хардыы диэн фестиваль арыллыытын дьоро киэьэтэ  урдук тэрээьиннээхтик буолан ааста. Фестиваль сурун соруктарынан буолаллар:
- оскуола оло5ор дьиэ кэргэн актыыбынай кыттыыны ыларыгар ке5улээьин;
- бэйэ - бэйэ5э кэмэлэьуугэ, убаастабыллаах сыьыанна,  бииргэ буолан улэлээьиннэ иитии.
- кыахтарын туhанан кэрэ эйгэ5э айар дьо5урдарын сайыннарыы, ба5а санааларын кобутуу. 
Ситиьиигэ хардыы фестиваль бастакы курэ5э кылаастар бэйэлэрин кылааьын билиьиннэриилэрэ, ол эбэтэр "Визитка - класса". Уопсайа 20 кылаас кытынна. Хас биирдии кылаас олус учугэйдик бэлэмнэнэн кэлтэр. Бииртэн биир интэриэьинэй визиткалар корооччулэр сэнээриилэрин ылла.  Тороппут, о5о, учуутал куолаан туруордулар. Холобур, 2б саха кылааьа сахалыы тыыннаах о5олору иитэбит диэн сыаллаах инсценировка туруорбуттара дьон бол5омтотун тарта. Манна  иччилэри, культураны, сиэри - туому толорууларын уорэтэллэринэн о5олор киэн тутталларын кордордулэр. бу дьоро киэьэ элбэх ылба5ай ырыалар, хомо5ой хоьооннор, араас ункуулэр, кордоох - нардаах сыанкалар кордорулуннулэр. Тумуккэ 1 миэстэ - 5б кылаас, салайааччы прокопьева Д.М., 2 миэстэ - 2б кылаас, салайааччы Горохова Л.В., 3 миэстэ - 9б кылаас, салайааччы Мохчогорова А.Н. буоллулар. Кыайыылаахтары кыайыыларынан истинник э5эрдэлиибит, бары кылаастарга  кэлэр ертугэр ессе урдук ситиьиилэри ба5арабыт.
Бары учууталларга, тороппуттэргэ ба5арабыт саңаттан саңа ситиhии, сонунтан сонун арыйыы сүргэ5итин көтөхтүн, санаа5ытын кынаттаатын! Тобулла5ас өйдөөх-санаалаах, киэң билиилээх-көрүүлээх кэнчээри ыччаккыт то5ус үйэ тухары ааккытын ааттата, суон сураххытын сура5ырда туруохтун!
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